

Интеграция науки в практику. Работа научных сотрудников НИИ гриппа им. А.А. Смородинцева в инфекционных больницах Санкт-Петербурга

В Отделении респираторных вирусных инфекций у детей ФГБУ «НИИ гриппа им. А.А. Смородинцева» Минздрава России многие годы трудятся научные сотрудники, являющиеся практикующими врачами-инфекционистами, имеющими сертификаты специалистов по ряду смежных специальностей (педиатрия, аллергология-иммунология, вирусология). Работа в инфекционных больницах Санкт-Петербурга позволяет не только оказывать помощь маленьким пациентам, но и проводить мониторинг гриппа, выявлять особенности клиники ОРВИ различной этиологии и оценивать полученные данные.

Эрудированные и профессиональные, справедливые и доброжелательные сотрудники отделения респираторных вирусных инфекций у детей работают в тесном сотрудничестве с высокотехнологичными лабораториями НИИ гриппа им. А.А. Смородинцева, что открывает широкие возможности и перспективы развития педиатрии. Благодаря масштабным исследованиям эффективности лекарственных препаратов (согласно регламентированному стандарту и правилам Надлежащей клинической практики (GCP)), в практическую медицину внедрены алгоритмы и персонализированные схемы назначения противовирусных и иммунокорректирующих препаратов в лечении респираторных инфекций у детей.

Сотрудники отделения респираторных вирусных инфекций у детей ФГБУ «НИИ гриппа им. А.А. Смородинцева» Минздрава России:



Афанасьева Ольга Ивановна – врач-инфекционист высшей категории, педиатр, доктор медицинских наук, последователь профессора В.П. Дриневского. Афанасьева О.И. заведует отделением респираторных вирусных инфекций у детей с 2015 года, является руководителем научных проектов клинико-этиологических и иммунологических исследований в области инфекционной патологии. Совмещение лечебной, научно-исследовательской, консультативной, экспертной и педагогической деятельности в педиатрических отделениях многопрофильных стационаров Санкт-Петербурга (Детская больница Святой Ольги и Детская клиническая больница № 5 имени Н.Ф. Филатова) позволяет поддерживать высокий уровень современной медицины, внедрять новые схемы диагностики и терапии инфекционных заболеваний в повседневную практику, представляя достижения НИИ гриппа им. А.А. Смородинцева на российских и международных конференциях. Является автором более 90 научных работ, 2 патентов на изобретение, 5 учебных пособий.



Осидак Людмила Викторовна – ведущий научный сотрудник, врач-инфекционист высшей категории, доктор медицинских наук, профессор работает в НИИ гриппа с 1968 года. В течение многих лет является координатором клинических исследований, высокий научный потенциал по изучению эффективности различных лекарственных препаратов, применяемых в терапии и профилактике ОРВИ у детей, отражен в многочисленных публикациях - более 240 научных работ и 5 патентов, методических рекомендаций для врачей и программ по подготовке высококвалифицированных врачей-инфекционистов в клинической ординатуре.



Головачева Екатерина Георгиевна - ведущий научный сотрудник отделения, врач-аллерголог-иммунолог, старший преподаватель, доктор медицинских наук. Разработчик нескольких современных образовательных программ, которые внедрены в практику обучения клинических ординаторов и повышения квалификации врачей разных специальностей. Является организатором и исполнителем лабораторной и научно-исследовательской работы, выполняемой по клиническим материалам инфекционных базовых отделений Детской больницы Святой Ольги, Детской клинической больницы № 5 имени Н.Ф. Филатова, Клинической инфекционной больницы имени С.П. Боткина, детских городских поликлиник. Головачевой Е.Г. в соавторстве опубликовано более 80-ти печатных работ, 4 патента на изобретение, 5 учебных пособий.



Дондурей Елена Александровна - старший научный сотрудник, врач-инфекционист высшей категории, педиатр, кандидат медицинских наук. Дондурей Е.А. в настоящее время является заведующей инфекционным отделением Детской клинической больницы № 5 имени Н.Ф. Филатова, главным внештатным специалистом по инфекционным болезням у детей Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга. Оказывает высококвалифицированную лечебно-консультативную помощь в диагностике, лечении ОРВИ на современном уровне. На базе ДГКБ №5 им. Филатова курирует подготовку клинических ординаторов. Автор более 50 научных работ, 1 патента на изобретение, 2 учебных пособий.



Образцова Елена Викторовна - старший научный сотрудник, врач-инфекционист, педиатр, кандидат медицинских наук. Круг профессиональных интересов связан с инфекционными заболеваниями, иммунологией и патологией детей раннего возраста. Выполняет лечебную, консультативную и исследовательскую работу в Детской клинической больнице № 5 имени Н.Ф. Филатова, совмещая с преподавательской деятельностью. Автор более 40 научных публикаций.



Гончар Виталий Витальевич – научный сотрудник, врач-педиатр-инфекционист. Специалист по выполнению клинических исследований и сбору биоматериала, клинко-диагностическому наблюдению пациентов с респираторной патологией в рамках Глобального госпитального надзора за ОРВИ, разработке научно-исследовательских протоколов по диагностике и лечению детского населения с применением современных лекарственных средств. Курирует клинических ординаторов. Является специалистом по компьютерной обработке данных и внедрению в практику инновационных технологий по машинной обработке. Является соавтором более 30 научных публикаций.



Гончарова Елена Сергеевна – старший научный сотрудник, врач-педиатр-инфекционист и эпидемиолог, кандидат медицинских наук. Гончарова Е.С. участвует в подготовке клинических ординаторов на базе городской поликлиники и стационаров, осуществляет клинко-эпидемиологический контроль по выявлению эпидемически значимых возбудителей и оценке эффективности вакцин. Является соавтором более 30 научных публикаций, 2 методических рекомендаций для врачей.